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O nás  
 

O roku 2023 môžeme povedať, že bol pre naše občianske združenie vo viacerých smeroch 

prelomový. Okrem toho, že od nášho vzniku v roku 2015 sa je naša činnosť zameraná na 

dlhodobú pomoc utečencom, migrantom, vysídleným osobám a iným zraniteľným ľuďom, sme 

našu činnosť rozšírili na pomoc ľuďom bez domova, ktorí sa nachádzajú v rôznych krízových 

životných situáciách. Za pomoci dobrodincov sme zriadili Dom sv. Michala – zariadenie 

krízového bývania, ktoré plánujeme zaradiť do siete registrovaných poskytovateľov sociálnych 

služieb na základe zákona č. 448/2008 Z. z. Zákon o sociálnych službách, ako domov na pol 

ceste. Ďalšou významnou zmenou  je, že sme zmenili sídlo, spolu s našich registrovaným 

sociálnym podnikom sme nadobudli vlastné priestory. Vo februári 2023 sme spolu s RSP 

Breco s. r. o. kúpili starú krčmu v Drážovciach, ktorá sa nachádza v oblasti, kde prevláda 

marginalizované obyvateľstvo. V priebehu mesiaca marec sme zrealizovali svojpomocne a za 

pomoci dobrodincov a dobrovoľníkov rozsiahlu rekonštrukciu, tak aby nám priestory 

vyhovovali tak na výrobu ako aj na kanceláriu. Od vzniku občianskeho združenia sme boli 

v prenajatých priestoroch, tento krok je pre nás významná zmena.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Stanislav Horák  

predseda občianskeho združenia 

31. marca 2024 

 



   
   

 

Oblasti našej činnosti 
 

Naša činnosť je zameraná na pomoc ľuďom v núdzi. Cieľovou skupinou sú pre nás všetci 

ľudia v núdzi bez rozdielu pohlavia, rasy, náboženskej príslušnosti, etnika, štátnej príslušnosti. 

Predovšetkým sa zameriavame na pomoc utečencom. 



   
   

 

Naša činnosť v roku 2023 
 

Naša činnosť v roku 2023 pokračovala v aktivitách zameraných na pomoc odídencom 

z Ukrajiny, predovšetkým išlo o pomoc s ubytovaním. Pokračovali sme v realizácii projektu 

Voľná cesta, ktorý bol zameraný na neaktívne osoby na trhu práce. V roku 2023 sme našu 

činnosť rozšírili o poskytovanie služieb krízového bývania, pomoc ľuďom bez domova 

a zároveň sme rozbehli registračný proces poskytovateľa sociálnych služieb na základe 

zákona č. 448/2008 Z. z. Zákon o sociálnych službách, domova na pol ceste.  

Aktivity zamerané na pomoc odídencom z Ukrajiny 

• Poskytnutie krátkodobej pomoci pre odídencov z Ukrajiny  

• Poskytnutie dlhodobého ubytovania pre odídencov z Ukrajiny   

• Plnohodnotná sociálna inklúzia po dobu pobytu utečencov na Slovensku - zaradenie 
do sociálneho systému, zaradenie do školského systému, zaradenie na pracovný trh 

• Zabezpečenie pomoci pri nevyhnutných špeciálnych potrebách 

• Psychologická pomoc 

• Duchovná pomoc 

Aktivity zamerané na pomoc neaktívnym ľuďom na trhu 

práce 

• Zmapovanie sociálnej a rodinnej situácie klienta 

• Spoločné hľadanie riešení a východísk z danej situácie 

• Zabezpečenie stabilného ubytovania 

• Pomoc pri vybavovaní osobných dokladov 

Aktivity zamerané na poskytovanie krízového bývania 

• V uplynulom roku naše občianske združenie oslovil pán Švec, a poskytol nám 
rodičovský rodinný dom, ktorý je určený na pomoc ľuďom bez domova, na krízové 
bývanie v rôznych krízových životných situáciách. Dom sa nachádza v obci Michal nad 
Žitavou. 

• S výraznou pomocou samotných klientov sme dom čiastočne zrekonštruovali 
a prispôsobili na bývanie krízového bývania. 

• Následne sme začali administratívny proces registrácie domu a sociálnej služby domov 

na pol ceste, Dom sv. Michala. 

• Prijali sme sociálneho pracovníka na trvalý pracovný pomer, ktorý je zodpovedný za 
chod Domu sv. Michala. 

• V máji 2023 bol Dom sv. Michala posvätený za účasti členov občianskeho združenia 
a jeho prvých klientov. 

• V priebehu roka došlo k preobsadeniu klientov, maximálna kapacita klientov je 7 osôb. 

 



   
   

 

Komunitné aktivity 
Komunitné aktivity v uplynulom roku boli zamerané na klientov, členov a aj zamestnancov 

občianskeho združenia. 

• Posviacka domu sv. Michala – klienti, členovia, zamestnanci občianskeho združenia 

• Kultúre podujatie – účasť na opere SND Turandot - zamestnanci 

• Mikuláš – pre deti Ukrajinských odídencov 

• Vianočné stretnutie – pozvaní boli klienti, členova, zamestnanci, spolupracovníci, 
dobrodinci občianskeho združenia 

 

Od vypuknutia vojnového konfliktu na Ukrajine sme poskytli dôstojné ubytovanie v rodinných 

domoch, bytoch a v iných ubytovacích zariadeniach odídencom z Ukrajiny v Nitre, v priľahlých 

obciach ale i v iných častiach Slovenska. Niektorým bolo poskytnutí krátkodobé, dočasné 

ubytovanie, kým sa rozhodnú ako ďalej. S ľuďmi, ktorým sme pomohli nájsť ubytovanie 

pracujeme naďalej. Práca spočíva v sociálnom začlenení sa do Slovenskej spoločnosti. Kde 

rodičia prejavili záujem, sme pomohli a usmernili so zaradením detí do školského systému. 

Rodičom, predovšetkým matkám pomáhame s hľadaním vhodného zamestnania.  

Pri vstupe odídencov z Ukrajiny na Slovensko sme zmapovali potreby utečencov z Ukrajiny 

formou dotazníka. Výsledky dotazníka nám umožnili poskytovať cielenú pomoc. Hneď na 

začiatku sme vedeli identifikovať tých, ktorí potrebujú dlhodobú pomoc a asistenciu, a tých, 

ktorí potrebujú krátkodobú či jednorazovú pomoc.  

Zabezpečili sme dôstojné a dlhodobé ubytovania pre 550 odídencov z Ukrajiny. Vďaka 

dotazníku sa naša činnosť vyprofilovala predovšetkým na zabezpečenie dlhodobého 

ubytovania a vyhľadávanie zamestnania. Jednorazovú, resp. krátkodobú pomoc - formou 

informácií, krátkodobého ubytovania, potravinovej a materiálnej humanitárnej pomoci, 

sociálnej asistencie, tlmočenie, sprevádzanie na úrad, sme zabezpečili približne pre 2100 

odídencov.  

V špecifických prípadoch sme zabezpečili aj špeciálnu zdravotnú či psychologickú pomoc. Pri 

špeciálnych potrebách sme zabezpečovali tlmočenie prostredníctvom dobrovoľníkov, 

sprostredkovali sme zdravotné vyšetrenie v špecializovaných zdravotníckych zariadenia, 

psychologickú, psychiatrickú a duchovnú pomoc.  

Majiteľom nehnuteľností administratívne zastrešujeme celý proces získania finančného 

príspevku na ubytovanie odídencov, čo vo veľkej miere pozitívne prispelo k ochote 

ubytovateľov poskytnúť aj dlhodobo ubytovanie odídencom. Občianske združenie prebralo 

úlohu garanta za ubytovanie odídencov vo vzťahu k ubytovateľom, čo odbúralo obavy 

ubytovateľov z ubytovania cudzincov. 

V uplynulom roku, na základe potrieb vychládajúcich z praxe a našich skúseností sme  

vytvorili systém finančných a právnych záruk pri ubytovaní našich klientov Po prvotnej vlne 

solidarity na začiatku vojny sa postupne stáva ubytovanie pre odídencov z Ukrajiny menej 



   
   

 

dostupné. Potenciálni ubytovatelia sa kvôli málo predvídateľnej situácii, najmä čo sa týka 

podpory zo strany štátu, stávajú opatrnejšími a neraz žiadajú dodatočné záruky pri poskytnutí 

ubytovania. Okrem sociálnej asistencie a poradenstva ponúkame špecifickú službu, tou je 

systém právnych a finančných záruk, ktoré slúžia ako pomoc  pri ubytovaní našich klientov. 

Tento variabilný systém zohľadňuje ich individuálne potreby, schopnosti a možnosti. Naša 

organizácia funguje pri nájomných zmluvách buď ako tretia strana, garantujúca plnenie 

zmluvných záväzkov pri zlyhávaní nájomcu - nášho klienta, alebo priamo ako nájomca 

nehnuteľnosti, ktorú so súhlasom prenajímateľa poskytujeme našim klientom.  

V spolupráci s občianskym združením Centrum pre rodinu Nitra, Diecéznou Charitou Nitra, 

obec Kamenica nad Hronom, farnosť Kamenica nad Hronom poskytujeme aj krátkodobú resp. 

príležitostnú pomoc formou potravinovej a materiálnej humanitárnej pomoci 

Neustále sledujeme informácie týkajúce sa odídencov a ich statusu na Slovensku a všetkého 

čo s tým súvisí, aktualizácie zverejňujeme na našej sociálnej sieti FB 

https://www.facebook.com/pokojadobropomocnudznym a tiež v súkromnej skupine FB, ktorú 

sme vytvorili pre tento účel. 



   
   

 

Realizované projekty 
 

Nie ste v tom sami - poskytovateľ Centrum pre filantropiu – projekt 

zameraný na materiálnu pomoc odídencom z Ukrajiny.  

Aktivity projektu zamerané na prípravu, zabezpečenie a distribúciu humanitárnej pomoci 

cieľovej skupine. Išlo predovšetkým o potravinovú, materiálnu pomoc, pomoc pri hľadaní 

ubytovania ako i sociálno-právne poradenstvo pri začleňovaní sa do spoločnosti. Doba 

realizácie 11/2022 – 05/2023. 

Kto pomôže Ukrajine 2 - poskytovateľ Donio n.f. – projekt zameraný na pomoc 

odídencom z Ukrajiny, je pokračovaním úspešného projektu Kto pomôže Ukrajine. Ciele 

projektu: 1. Plnohodnotná sociálna inklúzia po dobu pobytu utečencov na Slovensku: - 

dôstojné ubytovanie, - zaradenie do sociálneho systému, - zaradenie do školského systému, 

- zaradenie na pracovný trh, - zabezpečenie pomoci pri nevyhnutných špeciálnych potrebách 

(zdravotné a psychické ťažkosti) 

2. Poskytnúť dôstojné dlhodobé ubytovanie pre 300 utečencov a zároveň im poskytnúť 

dlhodobú pomoc a asistenciu v rámci sociálnej inklúzie. 

3. Poskytovať krátkodobú príležitostnú pomoc a asistenciu ľuďom na úteku. 

Aktivitami projektu sme úspešne naplnili plánované ciele a merateľné ukazovatele. 

Doba realizácie: 01/2023 – 05/2023. 

Voľná cesta - poskytovateľ MPSVaR, kód ITMS2014+: - projekt zameraný na 

zaradenie znevýhodnených a zraniteľných ľudí na trh práce. Projekt Voľná cesta je zameraný 

na neaktívne osoby s dôrazom na osoby ohrozené sociálnym vylúčením. Ide o odstraňovanie 

prekážok na ceste za získaním práce, bez ktorej si sotva možno predstaviť ekonomickú 

samostatnosť a nezávislosť. Aktivitami projektu sa nám úspešne podarilo naplniť ciele 

a merateľné ukazovatele projektu. Celkovo sme v projekte poskytli pomoc a podporu v oblasti 

zamestnania 139 klientom, z toho sa úspešne zamestnali a zotrvali minimálne ďalšie tri 

mesiace v zamestnaní 67 klientov. Vo veku do 30 rokov bolo do projektu zapojených 11 

klientov. 

Doba realizácie 05/2022 – 10/2023. 

EU-CARE - poskytovateľ Nadácia pre deti Slovenska – projekt zameraný 

na poskytovanie prvotnej pomoci odídencom z Ukrajiny a následné integračné aktivity.  

V roku 2023 bola vypísaná výzva EU-CARE určená pre organizácie, ktoré sa od vypuknutia 

vojnového konfliktu na Ukrajine aktívne zapojili a poskytovali pomoc odídencom z Ukrajiny. 

Finančný príspevok bol určený na pokrytie mzdových nákladov súvisiacich s poskytovanou 



   
   

 

pomocou spätne od 02/2022 až do 11/2023. Do rozpočtu bolo možné zahrnúť aj vyčíslenú 

sumu dobrovoľníckej práce, mzdové náklady tvorili základňu na výpočet režijných nákladov, 

ktoré nám s poskytovanými činnosťami a službami vznikali. 

Doba realizácie: 02/2022 – 11/2023. 



   
   

 

Personálne zázemie 
 

V roku 2023 sme budovali na stabilnom tíme zamestnancov z roku 2022, spolupracovníkov 

a dobrovoľníkov z predchádzajúceho obdobia. Stabilný pracovný kolektív je zložený z 5 

zamestnancov, ktorých pozície sme mohli vytvoriť vďaka realizácii projektu Voľná cesta, ktorý 

sme začali realizovať v máji 2022.  

Od vypuknutia vojnového konfliktu na Ukrajine a popri realizácii ostatných aktivít, bez pomoci 

dobrovoľníkov, by sme nedokázali našu činnosť vykonávať v tak širokom zábere. V roku 2023 

sme spolupracovali s 53 dobrovoľníkmi, ktorí spolu pre naše občianske združenie odpracovali 

6 311 dobrovoľníckych hodín. 



   
   

 

Fotodokumentácia 
Prerábka – Dražovce 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   
   

 

Posviacka Dom sv. Michala 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   
   

 

Mikuláš 2023 s odídencami z Ukrajiny 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   
   

 

Tím spolupracovníkov 2023 

 



   
   

 

Kontaktné informácie 
 

Stanislav Horák 

Predseda OZ 

Tel. +421 903 803 136 

stanislav.horak@pokojadobro.eu  

 Peter Brenkus 

Kontakt s médiami, 
odborný garant 

Tel. +421 908 702 910 

 

 

    

Zuzana Bencová 

Projektový /finančný manažér 

Tel. +42 948 210 977 

info@pokojadobro.eu  

 Eva Šmitalová 

Odborný poradca 

Tel. +421 948 774 958 

 

 

 

Natalia Zashalovska 

Psychológ, pracovník pre sociálnu 
inklúziu 

Tel: +421 905 990 911 

 

 Patrik Molnár 

Riaditeľ Domu sv. Michala 

Tel. +421 903 907 359 

 

 

 

Monika Tóthová 

Administratíva  

 

 Martin Čulák 

Správca web stránky 

 

Marián Piterka 

Administratíva 

 

  

 

Informácie o občianskom združení 
Pokoj a dobro – pomoc núdznym 

Jána Zelenáka 263/30 
949 01  Nitra 

 

www.pokojadobro.eu  

https://www.facebook.com/pokojadobropomocnudznym 

Video vizitka: 
https://www.facebook.com/pokojadobropomocnudznym/videos/1403357617232503 

 

 


